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Η εορτή του Ευαγγελιστού Λουκά στην Κάτω 
Μακρυνού Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την ιερά μνήμη του Αγίου ενδόξου Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Λουκά εόρτασε η Ενορία της Κάτω Μακρυνούς, 
της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μακρυνείας, το διήμερο 17 και 
18 Οκτωβρίου 2024.

Στον πανηγυρίζοντα ομώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό τελέσθηκε το απόγευμα της 
Πέμπτης, 17 Οκτωβρίου 2024, η ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού. Συμμετείχε το σύνολο των Κληρικών της Αρχιερατικής Περιφέρειας 
Μακρυνείας, με επικεφαλής τον Αρχιερατικό Επίτροπο, Αρχιμ. Σιλουανό Ψιλιά.
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Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε τον βίο του αγίου ενδόξου 
Αποστόλου και Ευαγγελιστού Λουκά τονίζοντας, ότι είναι αυτός που διασώζει στο 
Ευαγγέλιό του, τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και πολλά άλλα στοιχεία από τον 
βίο της Παναγίας μας, καθώς και ιστορικά γεγονότα από την ζωή του Χριστού που 
δεν αναφέρονται στους άλλους τρεις Ευαγγελιστές.

Λαμβάνοντας αφορμή από το γεγονός, ότι ο Απόστολος Λουκάς συνέγραψε το 
Ευαγγέλιο και το βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων για να στηρίξει και να 
οδηγήσει στην πίστη τον Θεόφιλο και να του προσφέρει την ασφαλή οδό της 
αποκαλύψεως του Θεού στη ζωή του, υπογράμμισε την αγάπη που έτρεφε ο Άγιος 
προς τον Θεόφιλο και τον οδήγησε να συγγράψει τα δύο αυτά θεόπνευστα και 
περισπούδαστα κείμενα.

«Αυτό μας διδάσκει, ότι δεν θα πρέπει να υποτιμούμε κανέναν άνθρωπο και δεν θα 
πρέπει να περιορίζουμε την ιεραποστολική και πνευματική μας δράση με βάση 
αριθμητικά δεδομένα. Μπορεί να γίνουμε αφορμή να σωθεί και ένας άνθρωπος. 
Αξίζει να εργάζεται κανείς και για ελαχίστους ανθρώπους, γιατί ο κάθε ένας είναι 
ζωντανή εικόνα του Θεού και δεν γνωρίζουμε η πνευματική και ιεραποστολική μας 
εργασία τί καρπούς θα αποφέρει και τί διαστάσεις θα λάβει μέσα στην Εκκλησία 
και την κοινωνία».



Το δεύτερο σημείο που παρουσίασε ο Σεβασμιώτατος ήταν ο συνδυασμός της 
πίστεως και της επιστήμης στο πρόσωπο του Αγίου Λουκά. «Ο Ευαγγελιστής 
Λουκάς ήταν ιατρός και συνδύαζε με έναν τρόπο μοναδικό την προσήλωση στην 
πίστη και την διακονία της ιατρικής επιστήμης. Ήταν χρήσιμος στον Απόστολο 
Παύλο για να του ανακουφίζει τον πόνο, που του δημιουργούσε η σωματική 
ασθένεια που τον ταλαιπωρούσε.

Εκκλησία και επιστήμη μπορούν να συμπορεύονται. Υπάρχει κοινό πεδίο δράσης και 
για την Εκκλησία και για την επιστήμη. Ούτε η Εκκλησία χρειάζεται να αισθάνεται 
απειλή από την ιατρική επιστήμη, αλλά ούτε και η ιατρική επιστήμη θα πρέπει να 
αγνοεί και να υποτιμά το μυστήριο της πίστης. Ο άνθρωπος αποτελεί ενιαία 
ψυχοσωματική οντότητα και όσο ασθενεί το σώμα ασθενεί και η ψυχή του. Και 
μάλιστα η αμαρτία γεννά την ασθένεια της ψυχής, η οποία μετατρέπεται και σε 
σωματική ασθένεια.

Δεν είμαστε όλοι ιατροί για να θεραπεύσουμε τον άλλο. Μπορούμε όμως να 
ανακουφίσουμε τον πόνο του με την αγαπητική και παραμυθητική παρουσία μας 
δίπλα του. Να μην αποστρεφόμαστε και να μην αγνοούμε τον άνθρωπο που πονά 
και σηκώνει τον σταυρό της ασθένειας. Να στρέψουμε το ενδιαφέρον μας και την 
αγάπη μας προς εκείνον και να γίνουνε και εμείς βακτηρία και επιστηριγμός για 
τον ασθενή, όπως έγινε ο Λουκάς για τον Παύλο».

Το τρίτο στοιχείο από τη ζωή του Αποστόλου Λουκά που ανέπτυξε ο 
Σεβασμιώτατος ήταν, ότι σύμφωνα με την παράδοση της Εκκλησίας μας, 
αγιογράφησε το πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου. Σε αυτόν οφείλουμε ότι 



γνωρίζουμε την μορφή της Παναγίας μας και αναγνωρίζουμε τις αρετές τις που 
ως φως εκχέονται από το πρόσωπό της. Από αυτές τις αρετές εμπνεόμαστε στον 
πνευματικό μας αγώνα και λαμβάνουμε δύναμη, κουράγιο και απαντοχή για να 
συνεχίζουμε την πορεία μας.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ευχήθηκε ο Άγιος Λουκάς να εμπνέει και να 
καθοδηγεί την ζωή και τον πνευματικό αγώνα των πιστών.

Πριν την απόλυση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του 
Οικονόμου στον π. Ασημάκη Μπέσσα, Εφημέριο της Ενορίας Τιμίου Προδρόμου 
Παμφίου.
Ακολούθησε λιτάνευση της ιεράς Εικόνας του Αγίου στους δρόμους της Ενορίας, 
με τη συμμετοχή της Φιλαρμονικής του Δήμου Αγρινίου και των μελών των 
πολιτιστικών συλλόγων της τοπικής κοινότητος.

Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην ακολουθία του Εσπερινού ήταν ο 
Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, Αντιδήμαρχοι, ο Πρόεδρος της 
τοπικής κοινότητος και άλλοι εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων.

Μετά το πέρας της Ιεράς Λιτανείας ακολούθησε στον προαύλιο χώρο του Ναού 
εορταστική εκδήλωση με παραδοσιακούς χορούς που παρουσίασαν οι πολιτιστικοί 
σύλλογοι της περιοχής.



Το πρωί της Παρασκευής, 18ης Οκτωβρίου 2024 τελέσθηκαν η ακολουθία του 
Όρθρου και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πρωτοπρ. Ιωάννης Μυζήθρας, Εφημέριος του Ιερού Ναού 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένη Παπαδατών Μακρυνείας.

Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. 
Ιωάννη για τον θείο κήρυγμα, τους χορούς των ιεροψαλτών για την απόδοση των 
ύμνων της εορτής, καθώς και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και τους κατοίκους της 
Ενορίας για την προετοιμασία και την οργάνωση της ιεράς πανηγύρεως.


































